

1915 november hó 2-án este 10 óra

DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**147-ik szám.**  
**Szerda, 1915 november 3.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

# Nagy sikereink Szerbiában.

## Tárgyalás a béke ügyében.



### 26,142 orosz fogoly októberben.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Scara mentén császári és királyi csapatok egy éjjeli támadást heves kézi tusa után visszautasítottak. A Kormin-harcvonalon visszavertünk több erős éjjeli támadást. A Strypa mentén Bi-niavától északra egy visszavert támadás után újból heves harcok fejlődnek.

Az északkeleti hadszíntéren a császári és királyi főparancsnokságnak alárendelt hadseregek október havi zsákmánya: 142 tiszti, 26,000 főnyi legénység, 44 géppuska, 1 ágyú, 3 légi jármű és egyéb hadianyag. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Német sikerek a nyugati harctéren

31 tiszti, 1277 főnyi legénység foglyunk.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagneban a franciák Tohore mellett ellentámadást kezdtek; visszavertük őket és a Butte de Tohore, amelyet csapataink október 30-án rohammal elfoglaltak, szilárdan kezünkön maradt. A két utolsó napon ejtett foglyok száma 31 tisztre 1277 főnyi legénységre emelkedett. Combresnál közelharc eszközeivel folytatott heves harcokra került sor. Belfort környékén számos légi harc volt, amelyek német repülők sikereivel végződtek. (M.-e. s.-o.)

### Előrenyomulásunk Szerbiában.

6620 szerb fogoly, 32 ágyú, 9 géppuska, 30-nál több löszerkocsi, 45 ágyúcső az eddigi zsákmány.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A nagy Moravától nyugatra levő területen a szövetséges haderők helyenként heves utóvédharcok árán elérték a Milanovactól és Kragujevactól délre és délkeletre emelkedő magaslatokat, majd 7 és 8 óra között a kragujeváci arzenálra és kaszárnyára kitértük a magyar, osztrák és röviddel utóbb a német lobogót.

A Morava és a Resava közötti

szögletben német csapatok heves harc után elfoglalták a vidéket uraló Tricunovo-Brdo magaslatot.

Kövess tábornok osztrák, magyar és német csapatainak eddigi összes zsákmánya: 20 tiszti, körülbelül 6600 főnyi legénység, 32 ágyú, 9 géppuska, több mint 30 löszerkocsi, 1 fényező, sok fegyver, sok tűzéri löszér és nagyon sok gyalogsági löszér. Ezenkívül 45 régi, vagy szélobbantott ágyúcsövet zsákmányoltunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Tárgyalás a béke ügyében.

Fizessen Anglia hadikárpótlást

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Bernből jelentik: A Daily Telegraph híre szerint a Newyork American megkérdezte Delbrück tanárt, hogy milyen alapon kötné Németország békét, ha Wilson elnök és a pápa vállalnák a közbenjárást? Az amerikai lap azt írja, hogy a német tanár kijelentette, hogy Németország Ugandát, a francia s belga Kongót kívánja, minek fejében kivonulna Belgiumból és Franciaországból.

Az interjú — melyért természetesen a felelősséget egészen a Newyork American viseli — elmondja még, hogy hadikárpótlást Angliának kellene fizetnie, amit annál könnyebben megtehet, mert egy újabb évi háborúnak sincs kilátása a sikerre, viszont sokkal több áldozatot róna rá, mint a hadisarc.

### Megtört az olaszok harmadik általános offenzívája is.

150.000 embert veszítettek az olaszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Az olaszoknak tenger melléki arcvonalunk ellen október 18-án megindított és október hó 28-án friss csapatokkal megújított harmadik támadása már lankadni kezd. Tegnap az ellenség a doberhói fensík északi szélé ellen nagyobb, több más helyen pedig gyengébb erővel még előre tört hiába, támadása azonban már nem általános. Az újból fellobbanó harc után az olasz hadvezetőség által nagyhangon előre bejelentett, a főharcvonalou legalább 25

gyaloghadosztályal megkísérelt offenzíva a győzelem biztos tudatában harcoló csapataink rendíthetetlen falán megtörtött.

A káthetes Isonzói csata fegyvereink győzelmével végződött; esatavonallunk általában változatlan. Hasonlóképpen szilárdan kezükben tartják Tirol és Rarinthia védői a háboru kitörése óta hősiesséu tartott állásaikat.

Ezekkel a sikerekkel tegyveres erőnk újból bebizonyította, milyen hiu és tarthatatlan volt az egykori szövetségeseeknek a délnyugati határszéli területekkel szemben támasztott minden követelése, amely területeket, azt hitte, alattomos hátbatámadással könnyen megszerzheti.

Az október hó második felében lezajlott harcokban az ellenség legalább 150.000 embert veszített. Höffer. (M.-e. s.-o.)

### Nagy sikereink Szerbiában.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Folytattuk támadásunkat és elfoglaltuk a Grn Milanovactól délre emelkedő magaslatokat Kragujevac irányában. Az ellenséget Petrovackaron és Lepenica szakaszon túl vetettük vissza. Kragujevac a németek kezén van. A Moravától keletre, a szerbek szívós ellentállása dacára, elfoglaltuk a Triwunowo hegyet és néhány száz foglyot ejtettünk

Bojadjeff bolgár tábornok hadserege utóvéd harcok között az ellenséget általában a Planica magaslatok (Zajecártól délnyugatra), Slatina (Knjazevactól északnyugatra), Svrjigtól keletre (Belapalankától nyugatra), Vlasotinctól keletre húzódó vonalig követte. (Ministereln. sajtóoszt.)

### Az október havi zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A német csapatok által október havában az orosz harctéren ejtett foglyok száma és a szerzett zsákmány Hindenburg tábornagy hadcsoportjánál 98 tiszti, 14,482 főnyi legénység és 40 géppuska; Lipóti bajor herceg tábornagy hadcsoportjánál 32 tiszti, 4134 főnyi legénység 2 géppuska; Linsingen tábornok hadcsoportjánál 56 tiszti, 8871 főnyi legénység és 21 géppuska; Bothmer gróf tá-

bornok hadseregénél **3 tiszti, 1225 főnyi legénység és 1 géppuska.** Mackensen tábornagy hadseregénél: **55 tiszti, 11,937 főnyi legénység, továbbá 23 ágyú** (nem említve azokat a régi ágyúkat, amelyek nagy számmal találtunk) és **16 géppuska.** Összes eredmény: **244 tiszti, 40,949 főnyi legénység, 23 ágyú és 80 géppuska.** (M.-e. s.-o.)

## A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregét a Tucum—rigai vasútvonal mindkét oldalán támad és általánosságban a következő vonalat érték el: Raggesen—Kemmern (Schlocktól nyugatra), Jaimsent; az ellenség ellentámadásait visszavertük. Dünaburgtól nyugatra és délnyugatra az **erős orosz támadásokat is visszavertük,** különösen a Swenten és Ilsen tó között volt heves harc, amely ott egyes helyeken még tart. Dryswjatyótól északra az ellenség elszigetelt előretörései szintén megghiusultak, az **ellenség nagy veszteségeket szenvedett.** Olay mellett, Rigától délnyugatra leszállásra kényszerítettünk egy orosz repülő gépet; a gép vezetőjét és megfigyelőjét elfogtuk.

Bothmer gróf tábornok német csapatait Sienikowce-nél, a Strypa mentén Burkazowtól északra megtámadták. A csapatok még harcban állanak. (Min.-eln. sajtóoszt.)

## Mibe került a Duna-Száva átkelés?

Szerb harctér, okt. 31.

Külföldi ujságok, főleg angol és olasz forrásra hivatkozva, igen súlyosaknak tüntették fel veszteségeinket a Duna—Száva-átkelés és ezt követő belgrádi harcokban. Alkalmam volt hiteles hetyről informálni magam, veszteségeinkről, amelyek az átkelés döntő fontosságát tekintve, sokkal csekélyebbek, mint bárki is gondolhatta volna.

A magyar-osztrák csapatok hadtestének egy divíziója két éjszakán hajózott át az éjszakai partról a déli partra. Négy zászlóalj hetedikén, négy zászlóalj nyolcadikán éjszaka. E zászlóaljak felszították ki az átkelést, ezek foglalták el a nisi vasúti töltési szuronyrohammal és ezek szállták meg Belgrád városát. Veszteségeik pedig harcokban, nehéz és könnyebb sebesültekben **12 tiszti és 1000 ember,** ami tekintve a feladat nagyságát éppen nem mondható magasnak. Az északi harctéren ismételtén voltak győzelmes ütközeteink, ahol egy regiment, három zászlóalj, tehát nagyobb áldozatokkal nyomult előre, mint a szerb fővárost börtökába vevő hadosztály.

Október 9-én, bár a Belgrád körüli magaslatocon még szerb ütegek dolgoztak és a dunai ut nem volt szabad, a Magyar Folyam és Tengerhajózási gőzösein áthajózó zászlóaljaknak egyáltalában nem volt vesztesége. Schauenstuehl altábornagy nyolcadik hadtestének többi divíziói **egyetlen ember feláldozása nélkül** tették meg a veszedelemes utat.

A németek veszteségeinek nagyságáról

nincsen hiteles érdemi értesítésem. Mindössze egy magasrangú német tiszti kijelentését közölhetem.

— Feleannyi veszteségünk sem volt, amintőre számítottunk.

A sebesültek ellátása és ápolása igazán mintaszerű a déli harctéren, úgy a magyar-osztrák, mint német csapatoknál. Az offenzíva előkészületei elég hosszú ideig tartottak és így a hadvezetőségnek minden részletre kiterjedhetett a figyelmé.

M.

## Petár az utolsó szerb király.

### Megjósolták a Karagyorgyevics dinasztia alkonyát.

A gonosz és ármányos bujtogatónak immár tehetetlen erejében bizakodó Szerbia, amelynek féktelen ambíciói és pöffeszkedő temperamentuma e rettegetes háború rémét felidézte, immár közeledik végzetének célja felé.

A kimerült birkozó utolsó görcsös rángatózásai ezek a porondon, mielőtt hatalmas ellenfele mind a két vállát szabályszerűen a földhöz nyomná. És az elkeseredés halál-megvető bátorságával küzdő szerb katonák közt felidéződik most egy babonás jóslat emlékezte, amely előre megjövendölte a Karagyorgyevics dinasztia végét.

Egy jó ismerősünk, aki sokáig élt a szerb határon, tud erről a mondatról s jól emlékszik még a jóslatra, amely akkor mint érdekes kuriozitás üejárta az egész délvideket.

Mikor a szerencsétlen végű Sándor királlyal letaszították a trónról az Obrenovicsokat s a russzofil katonai párt kreturája Petár király került a trónra, örömmámorban uszított az egész Szerbia. Ünnepelesen megkoronázták Petárt s az ujdonsült nemzeti király körutat tett az országban.

Az egyik város küldöttségében egy öreg száz esztendőnél többet élt, hosszú összakallu, pátriárka arcú szerb is járult a király elé, akinek több beteljesedett jóslatáról tudott a néph. Mikor ez az ősz szerb megpillantotta az új szerb királyt egész testében reszketni kezdett, eleredt a könnye és zokogva mondta a különös viselkedésen megütődött Petárnak:

„Én jó uram, téged siratlak, az országomat, a nézemet siratom, mert te leszel az utolsó szerb király. Ősi gonosz ellenségűk, hatalmat vesz rajtunk és azután majd nagyon sokáig nem tudja majd lerázni Szerbia az idegen igát.”

Erről a jóslatról suttognak most riadt jelkű szerb vilézek a visszavonulás nehéz útján csilagtalán őszi éjszakákon.

**Egy, esetleg két utcai butorozott szoba azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.**

# HIREK.

## Szezon.

### Levelek aranyesője

hull csendesen, ahogy a hideg őszi szél rázza a kopaszodó fákat. Zizegve, az elmulás hullan csendülő zenéjével hullanak a sárga levelek az avarba, mely meleg szemvedőt borít a téli álmába forduló földre. Ránk hajolván az őszi alkonyat, emlékünkk visszaszáll a mult-hoz, a nagy, vihar első őszéhez, mikor nem akartuk, nem mertük elhinni, hogy a gyors a téli háború szenvedéseinek is kitegye hős testvéreinket.

Az emberi akarat végtelen erejének lett tanúsága a tél, melynek se hidege, se hava nem tudta megtörni azt a soha nem sejtett energiát, amelyet a magyar katonák lelkéből kiváltott a népek e retentő leszámolása. Most hogy újra őszről, hidegről suttog nehéz mesét a dértől megcsipett, avarba hulló levél, ismét visszatérnek a régi gondok, újra oda suhan sok gondolatunk a testvérekhez, és a sze etet, a féltés forróságával fonja körül didergő testüket, amikor az őszi éjszaka hidegében elhajszolják szemükről a jótékony álmot, hogy ébren őrizték a földet, amelyet vérük és vasuk védett és tartott meg a másfélesztendős kegyetlen küzdelem viharaiban.

... Az őszi szél letarolja még azt a néhány szál vadvirágot, amit a nyár íthagyott a magyar kertekben, szomorú emlékek gyorsan elmult uralmáról. Hervadás marad mindenhol a nyári virulás helyén, itthonról minden nap elvisz valakit a kötelesség messze idegen világba, a ma harcainak, a talán már közel holnap békéjének vérrel szentelt útjára.

A kertek szomorúak, a tüzhelyek árvák maradnak. Hervadt virágok, fáradt, szomorú szívek siratják a nyarat, mely meleg csókot hintett hőseink homlokára, esillagos élszakákon, a lövészárkok között. A nyár elmult, a csillagfeny nem csókolja helyettünk testvéreinket, az őszi szélre bizzuk üzenetünk, a mely elviszi szerelmünket aggódásunkat, sóhajtásunkat e harctér hideg éjszakáiba.

Az elszáradt falevelek aranyesője csendes zizegással hull a földre. Könnyék öntözik a friss avart, amely alatt talán már életre kap a mag, amit dusan termékenyít a vér és kihajt belőle a békevirág. Délen küzdő testvéreink győzelmes fegyverei már ez új termés útját nyitják...

— **Jubileumi ünnepély a mentőkönél.** Vasárnap délután 6 órakor tartott gyűlésén ünnepelte a mentő egyesület dr. Derakassy Istvánt azon a kalomból, hogy husz éve működik önzetlen odaadással a mentés terén. Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán, a mentő egyesület elnöke meleg szavakkal emlékezett meg dr. Derakassy István 20 éves mentőorvosi működéséről, majd átnyújtotta neki az egyesület díszoklevelét és a 20 éves szolgálati érmet, a tagok lelkes éljenzése közt a mellére tűzte. A városi tanács képviselőjében dr. TóthEmit tanácsnok méltatta Derakassy önzetlen működését és érdemét. A tüzoltótestület nevében pedig Szikszay Gyula főparancsnok üdvözölte az ünnepeltet, majd a mentő és tüzoltó-testület le-

génysege részéről Nagy Dezső Bíró Antal és Erdei István intéztek hozzá keresetlen gyászterü kőszó szavakat.

— **Rokkanti katonák figyelmébe.** A debreczeni cs. és kir. hadkiegészítő kerületi parancsnokság 8887—1915. számú határozata alapján értesítetnek a rokkant altisztek és katonák, hogy az eddigi tanfolyamuk kibővítéséül ez év őszén az állami felső építészeti ipariskolában rokkant építészeti irodai alkalmazottak részére azon esetre, ha erre elegendő résztvevő jelentkezik majd, szaktanfolyam felállítására van terve véve. Ezen szaktanfolyamoknak fő célja, gyakorlati és műszakilag iskolázott hivatalnokokat kiképezni építőmesterei építőrajzoló, általában építőipari irodák részére, azon képesítés el, hogy az építészeti gyakorlatban műszaki munkálatokat ellenőrizhessenek és felülvizsgálhassanak, s mint irodatisztek a cégtulajdonosokat az irodákban helyettesíthessék. Ezen tanfolyamra csak olyan hadisebesültek vehetők fel, akik legalább 4 középiskola elvégzésén kívül, az építészeti szakmában (építőmesterei, építészeti irodában) eredményesen működtek. A tanfolyam 5 hónap tart. A hallgatók tandíjmentességet élveznek. Az erre pályázóknak kérvényeiket közvetlenül a m. kir. rokkantak hivatalánál keil beadniok. (Budapest, képviselőház VII. kapu 3 terem.) — **Katonagyóosztály.**

— **Kossuth Lajos Tódor koszorúja** Halottak napján hazagondolt Kossuth Lajos Tódor, az egyetlen Kossuth-fiu, aki már hajlott koru, behavazott fejű aggsstyan. Már csak ő van éleiben a nagy kormányzó ivadéka közül, a másik két Kossuth a kerepesi Mauzoleumban pihen. Hazagondolt Kossuth Lajos Tódor, akit a háboru fúrgataga elszakított öltünk. Hazagondolt és a tábólól ig mereng a tekintete a magyar Pantheonon. Üdvöleket küldött az ellenséges olasz földről apja és testvére örökkön ragyogó szellemének Kossuth Lajos Tódor megbízásából tegnap délelőtt dr. Paljay Sándor két nemzeti színű szalaggal ékesített, gyönyörű koszorút helyezett el a Mauzoleumban ezzel a felirással: Felejthetetlen szereteimnek — Kossuth Lajos Tódor.

— **Hőstemetése.** A debreczeni „Bábaképe” osztályán elhalt Barabás László 22. honvéd gy. e. honvéd, született 1090. Eléd (Udvarhely megye). Temetése november 2. délután 4 órakor volt a c. és kir. csapatkórházból.

— **Német katona jegyzése a hadikölcsönre.** Szegedről írják: A napokban megjelent az egyik szegedi bankban egy német katona: Rollinghoff Róbert szászországi gyáros, aki most közlegény a német hadseregben.

— **Látom a kirakában,** — mondotta — hogy itt lehet hadikölcsönt jegyezni. Hétezer koronám van, ezen magyar hadikölcsönt akarok jegyezni.

A Szegeden át a harctérre utazó német katona minden pénzét magyar hadikölcsönbe fektette. A magyar német szövetségnek olyan mélyreható jellemzését adja ez az eset, hogy mindenképpen érdemes megemlíteni.

— **Szabad-e orosz katonának ellenséges nőt elvenni?** Stockholmból jelentik: Orosz ország közvéleményét, mint a Djen írja, most egy kényes kérdés foglalkoztatja; vajjon az orosz katonák feleségül vehetnek-e német, osztrák és magyar betegápolónőket és vajjon osztrák és magyar hadifoglyok megesküdhetnek-e orosz nővel? A külügyminis-

terium és a befügyminiszterium ebben nem lát akadályt, azonban az igazságügyminiszterium formai nehézségeket támasztott az ilyen házasságok ellen.

— **A „Vásárnapi Ujság”** október 31-iki száma pompás képeket közöl a szerbiai harctérről: Úszkóbból, Szalonikiból s az oroszországi és a tiroli harcokból. Bemutatta a bolgárok vezérfőfőnök képeit, a katonák új előírás szerinti meleg ruháit. Szépirodalmi olvasmányok: Lackó Géza és Kuprin regénye, Szép Ernő és Szőlősi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Gabányi Árpád és Makrai László arcképe, Szamovolszky Ödön síremléke s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halalozás stb. A „Vásárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasrnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u ca 4.)

— **Halalozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Özv. Balácsi Sándorné ref. 36 éves, Hajdu Antal ref. 2 éves, Osztrovicki Tibor r. kat. 7 éves, Szekerák Jánosné Nyra Anna r. kat. 39 éves, Szegedi Erzsébet r. kat. 20 éves, Krausz Dezső izr. 3 hónapos, Erdei Jánosné Varga Erzsébet ref. 42 éves, Vass Vilmos ag. hiv. ev. 38 éves, Bingen Ármán ag. hivt. ev. 24 éves, Takács Róza ref. éves, Heinek Gusztáv r. kat. 23 éves, Merhuda Fülöp g. kat. 29 éves, Gabriel János g. kat. 38 éves, Salamon György róm. kat. 33 éves, Poposa György g. kat. 36 éves, Vakár János g. kat. 41 éves, Lindentfed Mária iz. 34 éves, Zajna Simon g. kat. 38 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsődrendű iparospályára tanulól felvételtk.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 óratól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegélybélyeget levelezéseinkhez!**

## Színház.

### Műsor:

Kedden: A bájos ismeretlen operette.

Szerdán: A zördög, vigjáték.

Csütörtökön: A bájos ismeretlen operette.

Pénteken: Ujházy est. Constantin abbé, vigjáték.



**A hadikölcsön sikere sietteteti a békét!**

# ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy félmhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

# FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

# cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyármányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

# 40 filléres árbán

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsődrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

# mindenütt kapható!

## Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: **Lesueur Dániel.** 95.

— Ne esküdj! Nem mondom, hogy titkod csak cselfogás volt, de legalább is azzal a látszattal bírsz. Talán végül is engendünk kívánságodnak. Adjatok huszonnégy órai gondolkozási időt. Adsz huszonnégy órát, Tatjana!

— Ó, . . .

A leány megreszketett.

— S minő biztosítékot nyújtasz? . . .

Talán szövetsege vagy annak a különös bosszuallónak?

A leány megreszketett.

— Hát annyire gyanítasz? . . . Nos, van egy dolog, amit megmagyaráshatok. Nem csapdáról vagy gyilkosságról van szó . . .

— Ah! Hát miről?

— Párbajról.

Most nemcsak Tulénin nevetett, hanem valamennyien, Párbaj . . . Omiroff borssal! . . . Ez hát az a rettegett bosszu! Genosz tréfa pusztán, amely egy kardvágással vagy lemetezett ujjal fog végződni.

— Ez komoly párbaj lesz! — jegyezte meg Tatjana.

— Annál rosszabb Omireff ellenfelére nézve.

— S te megengedted, hogy e szörnyeteg még egy gyilkosságot kövessen el? Csend állt be. Tatjana előnyére használta ez elnémulást.

— Barátaim, biztosítalak, tudom mit beszéllek. Ez halálos párvialdal lesz. Omiroff ép oly erős a kard-, mint a pisztolyforgatásban. A másik most naponta néhány órát a vívóteremben tölt. Így hát vagy kisiklik bosszunk alól aldozatunk és mint gavalér a párbajterem hal meg, vagy elnézzük, hogy újabb gyilkosságot kövessen el. Válasszatok.

Az utolsó szavak már sötétben hangzottak el, mert a pislogó elajlámpa anélkül, hogy a beszéd hevében észrevették volna, kialudt.

Marovszki Peter, e nyomoult kis szoba gazdja, gyufára gyújtott.

— Most mit csináljunk? Nincs gyertyám,

— Hogyan? mar ilyen későre jár? — szölt egy másik hang.

Tulénin pedig így szólt:

— Végezzünk hát! Eepianatban mit sem tehetünk. Adjatok két napot s ha ez idő alatt meg nem érik tervem, akkor Tatjana szavai értelmében fogunk cselekedni. Miután párbajról van szó, ezt az időt még bevárhatjuk, adnig nem fog lefolyni küzdelem. Hiszen az ilyes párvialdalokat a lapok is eleve jelezni szokták.

— Én mindenestre szemmel tartom a dolgot, — felele Tatjana,

— Természetesen, — miután te vagy a beavatott! — vágta vissza gunyosan Tulénin.

— Ne gunyolodj, Gregorivics Ivan. Az én célom pusztán az, hogy gnülöt ellenünknek egy gyűlölettel többet szerezzek . . .

— Eeg már a miénk . . . — dühvén az öreg Mihály.

De Tulénin ekkor lelkesen kiáltá közbe:

— Veszesd őt ide, Tatjana, veszesd ide közénk azt a gyűlöletet, vagyis inkább azt, aki táplálja. Omiroff halálos ellenségét testvér gyanáni fogadjuk.

— Megkísérlem.

Sötétben beszéltek, de szemeik megszokva a félhomályt, lassán-lassan megkülönböztették egymás alakját és szemeik villogását. Aztán egyikük felnyitotta a lépcsőházba vezető ajtót és néman kezét szoritottak.

Marovszki Péter két remegő kezét tapogatózva nyujtja Tatjana felé és magához vonta a fiatal leányt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7,

## NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren külsőknél és általában mindenkinél mint legjobb

**fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-  
mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

**Horgony-Liniment.** csapóí  
compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 1-40, 2-.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6.  
Naponkénti szétküldés.



**Jókai-utca 25. számú  
HÁZ jutányos árban ELADÓ**

Telefon 130-30.

## Hadibiztosítást

**kössön meglepően olcsó feltételek mellett:**

önmaga életére	önt besorozták	<b>Katoná</b>
adósának „	adósa . . .	
férjének „	férje . . .	
fiának életére .	fia . . .	
alkalmazottja életére alkalmazottja .		

**a Phönix biztosító társaságnál.** Kötvényei akár a harctéren, akár egybeült bekövetkezett halálesetre 20.000—K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díj szabás.  
Orvosi vizsgálat nincsen.  
Biztosítás azonnal hatályba lép.  
Pótdíj nincsen.

**Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadbiztosítás összege 100,000.000 korora.**

Felvilágosítást nyujt és ajánlatokat elfogad a

**Phönix biztosító társaság**

**Hadibiztosítási osztálya**

**Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.**

Telefon 130-30.

## Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

## Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad

**ügynökségi iroda.** Cim a kiadóhivatalban.

**Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.**

## Kávé

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós próbászák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 4l.**

## Ajánlkozik

**előkelő leány** vidékre társalkodónőnek felnőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is tanítana. Cim: „Jeles” jeligére a kiadóba.

## Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltek. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: **Blockner I. hirdető irodába Budapesti, Semmelweis-utca 4. intézendők.**

## Kávét

5 kgr. finom zamatot . . . . . Kor. 21.—  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. 14.—  
árban szállit bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

## Magyar Remekírók

**55 kötet könyv  
diszkötésben ::**

**jutányos áron eladó**

**Piac-utca 19.**

**hátsul az udvarban.**